

## EXPUNERE DE MOTIVE

Constituția României garantează autonomia Bisericii și a cultelor religioase, având îndatorirea de a sprijini asistența religioasă în armată, în spitale, în penitenciare și în alte instituții.

În conformitate cu prevederile Constituției României, în scopul satisfacerii cerințelor religioase ale militarilor din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională, precum și pentru continuarea tradițiilor strămoșești și așezarea preoțimii militare în drepturile și rânduielile convenite, se impune adoptarea Legii privind constituirea și organizarea clerului militar.

Prin adoptarea acestei legi, preoții militari sunt asimilați ofițerilor superiori, dobândind astfel și un statut potrivit pregătirii lor, care să le permită să-și desfășoare activitatea de asistență religioasă în condiții optime. Acest statut de asimilare a preoților militari cu ofițerii superiori permite respectarea canoanelor bisericesti și porunca Mântuitorului Hristos care a interzis apostolilor să ridice sabia împotriva cuiva. Ca atare, preoții militari nu pot purta armă și nu pot face vărsare de sânge în nici o împrejurare.

Potrivit prevederilor prezentei propuneri de act normativ, asistența religioasă se desfășoară conform rânduielilor bisericesti, cu respectarea libertății de conștiință a militarilor. Activitatea de prozelitism este interzisă.

Asistența religioasă cuprinde slujbele sau serviciile religioase prilejuite de sărbătorile bisericesti, naționale, depunerea jurământului, Ziua Eroilor, zilele categoriilor de forțe ale Armatei, zilele armelor și unităților, cât și activități de educație patriotică, civică, morală și religioasă.

În activitatea de asistență religioasă, preoții militari colaborează nemijlocit cu ceilalți factori educaționali din unități, comandamente și garnizoane, se conformează ordinelor comandanților cărora li se subordonează și documentelor de planificare a instruirii militarilor, subunităților și unităților.

Alături de militari și salariații civili, beneficiază de asistență religioasă a preoților militari și membrii familiilor acestora care locuiesc în perimetrul unităților militare respective.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

Radu Vasile

